



Литфила 2023

В Москве, в салоне “Коллекционер”, с 18 по 26 мая т.г. проходила Всероссийская выставка филателистической литературы “Литфила 2023”, организатором которой выступил Союз филателистов России при поддержке АО “Почта России” и АО “Марка”.

Выставка была посвящена 165-летию первой почтовой марки России и 100-летию первой марки СССР. В ней приняли участие свыше 60 авторов, были представлены более 80 экспонатов из Белоруссии, Израиля, Молдовы, Монголии, Германии, Чехии и 19 российских городов. “Литфила 2023” — четвертая по счету.

На выставке были представлены печатные и электронные издания: каталоги, книги, монографии, исследования, сборники исследовательских статей, действующие некоммерческие веб-сайты, журналы и тематические экспонаты.

В мероприятии по случаю открытия выставки 18 мая приняли участие президент Союза филателистов России Алексей Бородин, генеральный директор АО “Марка” Артём Адибеков, вице-президент СФР К.В. Филобок, руководитель департамента корпоративной социальной ответственности АО “Почта России” Раиса Ирз и главный редактор литературно-исторического журнала “Александръ”, секретарь Союза писателей России, прозаик, публицист Анатолий Труба.

В рамках открытия состоялась церемония памятного гашения маркированной карточки, посвященной Всероссийской выставке филателистической литературы “Литфила 2023”. На карточке изображены каталоги знаков почтовой оплаты, издания по истории почты и филателии, а также памятная медаль, разработанная к выставке.

Тираж карточки — 1,2 тыс. экземпляров.

Выступающие на церемонии открытия с удовлетворением отмечали, что, несмотря на ряд объективных причины и сложную ситуацию, выставка состоялась. Она показала, что филателистическая литература пользуется спросом и появляются новые талантливые авторы, сохраняются традиции международных выставок филателистической литературы, в которых Россия всегда с большим успехом принимала участие.

Завершилась церемония вручением медалей и дипломов. Жюри выставки, куда входили известные в филателистическом мире персоны — В.Г. Левандовский (председатель), А.А. Бородин, К.В. Филобок, И.Л. Рысь, была проделана колоссальная работа для определения победителей по 9 номинациям. Некоторые работы были отмечены благодарностями жюри за оригинальность.

Журнал “Почтовая связь. Техника и технологии”, впервые участвовавший во Всероссийской выставке филателистической литературы, был награжден позолоченной медалью за рубрику “Филателия и филокартия”. Среди награжденных также авторы издания:

А.П. Дьяченко получил Большую серебряную медаль, а Ю.В. Громов — две посеребренные и бронзовую.

История выставок филателистической литературы в Российской Федерации

Более полувека назад филателистическая литература была введена как отдельный конкурсный класс на всемирных филателистических выставках, проводимых под патронатом Международной федерации филателии (FIP), членом которой Союз филателистов России является с 1993 г. За это время российские филателисты стали активными участниками литературного класса, а их издания регулярно отмечались медалями самого высокого ранга на многих всемирных и международных форумах, привлекая внимание мирового филателистического сообщества к нашей специализированной литературе.

Статью целиком читайте в бумажной версии журнала

